
  

  2فيزيك 

 باشد. ـ شرط در حال تعادل بودن بار برابر بودن نيروي الكتريكي و وزن مي» 1«گزينه  -1
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          3 6 4
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نيروي الكتريكي بايد به سمت بـالا باشـد و چـون بـار      چون نيروي وزن به سمت پايين است،

  باشد. باشد، ميدان الكتريكي خلاف جهت نيروي الكتريكي و به سمت پايين مي ذره منفي مي

 ياب) (الكتريسيته ساكن ـ نيروي وارد بر بار در يك ميدان الكتريكي) (متوسط) (فضل

نام هستند، بار سوم بايد در خارج از دو بار و نزديك به بـار   ناهم q2و q1ـ چون» 3«گزينه  -2

  تر قرار گيرد و برآيند نيروهاي وارد بر آن صفر باشد. كوچك
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x x x cm     30 30 2 15  

برابر q2فاصله بار سوم از 30 15   باشد. مي 45

 نهي نيروهاي الكتروستاتيكي) (متوسط) ياب) (الكتريسيته ساكن ـ قانون كولن ـ برهم (فضل

  ـ» 1«گزينه  -3

 

, , , ,F F | F | | F | F    2 1 1 2 2 1 1 2

ρ ρ
  

,F F
tan

mg mg
  2   دارد. q1: براي آونگي كه بار1

,F F
tan

mg mg
  1   دارد. q2: براي آونگي كه بار2

tan tan       

 (كتاب همراه علوي) (الكتريسيته ساكن ـ قانون كولن) (متوسط)

ازن را ـ با استفاده از رابطه محاسبه انرژي ذخيره شده در خازن ابتـدا ظرفيـت خ ـ  » 2«گزينه  -4

  كنيم: حساب مي
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  اكنون با استفاده از رابطه محاسبه ظرفيت خازن برحسب مشخصات ساختماني داريم:
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 ) (الكتريسيته ساكن ـ انرژي خازن) (متوسط)1401(سراسري داخل كشور رياضي ـ 
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  ياب) (جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم ـ عوامل مؤثر بر مقاومت الكتريكي) (متوسط) (فضل
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  (كتاب همراه علوي) (جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم ـ جريان الكتريكي) (آسان)

  ها مطابق شكل داريم: گذاري مقاومت ـ با شماره» 4«گزينه  -7

 

R1 وR2 با يكديگر متوالي هستند و,R1   باشد. موازي مي R3با مقاومت 2

,R R R R  1 2 1 2 2 

, , , ,
, ,

R R R
R R R

    1 2 3 1 2 3
1 2 3

1 1 1 2

2 3
  

, ,R1 2   باشد. موازي مي R5ها با متوالي و معادل آن R4با مقاومت 3
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  ها) (متوسط) تياب) (ميدان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم ـ تركيب مقاوم (فضل

تـرين شـتاب را داشـته باشـد، بايـد نيـروي الكتريكـي و         كه ذره بـيش  ـ براي اين» 1«گزينه  -8

جهـت بـا ميـدان     جهت باشند. چون بـار مثبـت اسـت، نيـروي الكتريكـي هـم       مغناطيسي هم

باشد، بنابراين براي نيروي مغناطيسي و جهت حركت ذره  الكتريكي يعني به سمت راست مي

  ت راست داريم:طبق قانون دس

  

  ياب) (نيروي مغناطيسي وارد بر ذره باردار متحرك در ميدان مغناطيسي ـ مغناطيس) (متوسط) (فضل

هـاي   ـ با توجه به رابطه نيروي وارد بر سيم حامل جريان، براي هريـك از قسـمت  » 1«گزينه  -9

DE ،CD ،BC  وAB كنيم: صورت زير عمل مي به  

F BILsin  

ABF / sin    10 0 1 2 ο ο 

BCFسو برون / sin N     10 0 1 4 90 4  

 

CDF / sin     10 0 1 2 180 ο 

DEFسو درون / sin( ) /     10 0 1 8 142 4 8  

  

TFسو درون | / | / N  4 8 4 0 8 

  (كتاب همراه علوي) (مغناطيس ـ نيروي مغناطيسي وارد بر سيم حامل جريان) (متوسط)



  باشند. غلط مي» ت«و » الف«هاي  ـ گزينه» 2«گزينه  -10

  ياب) (مغناطيس ـ ميدان مغناطيسي) (متوسط) (فضل

باشد، بنابراين فقط مؤلفه عمودي ميـدان بـر    مي xـ محور سيم در راستاي محور » 3«گزينه  -11

  كند. آن نيرو وارد مي

B /
F BILsin / N


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0 4

90
0 4 5 2 1 4  

  

  حامل جريان) (متوسط)ياب) (مغناطيس ـ نيروي مغناطيسي وارد بر سيم  (فضل

  توان نوشت: لوله مي ـ با استفاده از رابطه محاسبه ميدان سيم» 3«گزينه  -12
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  لوله حامل جريان) (آسان) ) (مغناطيس ـ ميدان مغناطيسي حاصل از سيم1402(سراسري داخل كشور تجربي ـ 
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  اب) (مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي ـ قانون القاي الكترومغناطيسي فاراده) (متوسط)ي (فضل

  ـ» 4«گزينه  -14

باشـد و بـا    سـو مـي   درون (B)الف) هنگام نزديك شدن به سيم: ميدان سيم در داخل حلقه

B)القاييشود. طبق قانون لنز، ميدان  نزديك شدن، شار عبوري از حلقه زياد مي ) سـو   برون

  شود. باشد و جهت جريان طبق قانون دست راست پادساعتگرد مي مي

 

باشـد و بـا دور    سـو مـي   بـرون  (B)ب) هنگام دور شدن از سيم: ميدان سيم در داخل حلقه

B)دان القـايي يابد، طبق قـانون لنـز، مي ـ   شدن، شار عبوري از حلقه كاهش مي )  سـو   بـرون

  شود. باشد و جهت جريان طبق قانون دست راست پادساعتگرد مي مي

  

  ياب) (القاي مغناطيسي ـ قانون لنز) (متوسط) (فضل

Tـ با توجه به نمودار» 3«گزينه  -15

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

       
1 1 3
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  ياب) (مغناطيس و القاي الكترومغناطيس ـ جريان متناوب) (متوسط) (فضل

  كنيم: ـ ابتدا شدت جريان مدار را حساب مي» 2«گزينه  -16

Iپادساعتگرد A
R r
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3
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  باشد) داراي پتانسيل صفر مي E حال طبق قاعده حلقه داريم: (نقطه

A EV Ir IR IR V     3 3 3 2  

AV        110 3 1 3 20 3 13 ο  

AV     110 3 60 39 ο  

AV v 8  

  ياب) (جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم ـ نيروي محركه الكتريكي و قاعده حلقه) (متوسط) (فضل

  Nقطـب  Aخـارج شـده اسـت، قطـب      Aربا از قطب  ميدان آهن ـ چون خطوط» 2«گزينه  -17

ربا است. با توجه بـه جهـت جريـان القـايي در حلقـه، جهـت ميـدان مغناطيسـي حلقـه           آهن

  شود. صورت زير طبق قاعده دست راست تعيين مي به

  

ربا در حال دور شدن از حلقـه بـوده    ربا است، پس آهن آهن Bسو با  القايي هم Bچون جهت 

  يعني به سمت راست در حال حركت بوده است.است؛ 

  ) (مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي ـ قانون لنز) (متوسط)1402(سراسري داخل كشور رياضي ـ 
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  ياب) (الكتريسيته ساكن ـ چگالي سطحي بار) (متوسط) (فضل

  حيح است.ص 2طبق متن كتاب درسي گزينه  ـ» 2«گزينه  -19

هـا و   ) (جريـان الكتريكـي و مـدارهاي جريـان مسـتقيم ـ انـواع مقاومـت        1402(سراسري داخل كشـور رياضـي ـ    

  هاي كربني) (آسان) كدگذاري رنگي مقاومت

  توان نوشت: كننده است، مي ـ چون باتري مصرف» 4«گزينه  -20

V rI v      12 3 2 18  

  پس توان مصرفي آن برابر است با:

P VI w   18 2 36  

) (جريـان الكتريكـي و مـدارهاي جريـان مسـتقيم ـ تـوان در مـدارهاي         1401(سراسري داخـل كشـور رياضـي ـ     

  الكتريكي) (متوسط)


